

璧山报

做有价值的新闻



主办：中共重庆市璧山区委 重庆市璧山区人民政府 出版：重庆市璧山区融媒体中心

2023年1月13日 星期五 农历壬寅年 十二月廿二 今日天气：阴天 9~14℃

新闻热线：(023)41414580 数字报网址：<http://www.cnepaper.com/bsb> 渝内字第504号 总第3932期

学习时间

习近平论奋力开创事业发展新局面

全党既要坚定战略自信、保持必胜信念，又要增强忧患意识、坚持底线思维，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验，继续披荆斩棘、勇毅前行，奋力开创事业发展新局面。

——习近平2022年10月23日在党的二十届一中全会上的讲话



来自市两会的报道

璧山出席市六届人大一次会议的代表向大会报到

本报讯（记者 曾清龙 章雪）肩负着全区人民的期望和重托，带着事关璧山发展的建议，出席市六届人大一次会议的璧山代表团于1月11日抵达驻地报到。

大会召开之前，璧山代表团的17名市人大代表聚焦中新（重庆）科技城

（重庆东盟合作中心）建设、加快全市科技成果转化平台建设、支持璧山区打造智能网联新能源汽车和电子信息两个千亿元级产业集群等重大主题，主动深入基层开展调查研究，到有关职能部门了解情况，广泛听取各方面意见和建议，积极收集汇总有关资料，分析研究问题，为

提出高质量的议案建议以及审议大会各项报告作准备。

代表们纷纷表示，将认真履行宪法和法律赋予的神圣职责，把璧山人民的呼声带到会上，为璧山经济社会发展争取支持，不辜负璧山人民群众的厚望。

在此次市人代会上，代表们将以高度的政治责任感和使命感，依法履职，全面贯彻新发展理念，积极融入新发展格局，着力推动高质量发展，奋斗新时代、奋进新征程、再创新辉煌，为谱写中国式现代化璧山新篇章积极建言献策。

市六届人大一次会议璧山代表团举行中共党员会议

本报讯（记者 曾清龙 章雪）1月12日，出席市六届人大一次会议的璧山代表团举行中共党员会议，成立临时党支部，由市人大代表、区委书记秦文敏担任临时党支部书记；市人大代表、区委副书记、区长江志斌，市人大代表、区人大常委会主任张献强担任临时党支部副书记；市人大代表、区委常委、区纪委书记、区监委主任张小宁，市

人大代表张卫国、刘波担任委员。

会议还传达了市两会中共党员会议精神。

秦文敏指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是推动现代化重庆建设的起步之年，做好今年工作意义重大、使命光荣。要统一思想认识，不断加深对党的二十大精神的理解，不断加深对“两个确立”决定性意

义的感悟，切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

秦文敏强调，聚焦习近平总书记对重庆提出的营造良好政治生态，坚持“两点”定位、“两地”“两高”目标，发挥“三个作用”和推动成渝地区双城经济圈建设等重

要指示要求，紧紧围绕“四个导向”和“七个方面重点任务”，立足全市、着眼全国，积极为璧山推动高质量发展创造高品质生活多提好建议、多出“金点子”。要严守纪律规矩，严格遵守中央八项规定精神、市委实施意见，确保全过程风清气正，充分展示市人大代表和璧山代表团的良好形象。

市六届人大一次会议璧山代表团举行第一次分团会议

本报讯（记者 曾清龙 章雪）1月12日上午，出席市六届人大一次会议的璧山代表团举行第一次分团会议。代

表团第一召集人张献强主持会议。

会上，代表们一致推选张献强为璧山代表团团长，张卫国、刘波为副团

长；传达了各代表团第一召集人会议精神；酝酿了主席团成员和秘书长名单草案和大会议程草案；观看了中组部警示

教育片《警钟长鸣》；签订了《履行换届风气监督责任承诺书》《严守“十严禁”换届纪律承诺书》。

主流媒体
璧山看

守稳“菜篮子” 鼓起钱袋子

——重庆市璧山区璧北蔬菜基地采访记

春节临近，“菜篮子”产品稳产保供关系千家万户。1月8日清晨，记者驱车来到距离重庆市中心城区最近的“菜篮子”生产基地——璧山区璧北蔬菜基地。每天有超500吨的新鲜蔬菜从这里流向重庆市民的餐桌。

在璧山区七塘镇建设村1万多亩的菜地里，菜农们忙碌的身影随处可见。村民何龙和妻子正拿着铲子采摘上海青。收割、叠整、装筐一气呵成。37岁的何龙从事蔬菜种植已有10来年，现在是当地有名的种菜大户。在他家150多亩的蔬菜基地里，种植了冬苋菜、小白菜、白萝卜等10多种蔬菜。

记者问起最近蔬菜收成情况，何龙指着不远处的蔬菜大棚说，“去年6月，在原有基础上又流转了40多亩地，新建了8个温室大棚，种上了市场需求量大的西红柿、儿菜、莴笋等品种。这些菜最近开始集中上市，今天有30吨左右蔬菜会从这里发车，快的话下午就能到达主城区的各大农贸市场和商超”。

在何龙的蔬菜大棚里，杀虫灯、防虫网、滴灌系统等设施一应俱全。这些年，尽管种植规模不断扩大，产量逐年提高，但他并没有因此放松对蔬菜质量的把控。“既要保证市场供应充足，也要保证质量安全，让大家吃得放心。”何龙介绍，在璧山区科技特派员指导下，自家的蔬菜从育苗、移栽到浇水、施肥，全部按照有机蔬菜的标准操作，农忙时节还聘请30多名村民进行人工除草、施肥、采摘。

在璧山区，像何龙这样的蔬菜种植大户有100多户，全区蔬菜播种面积超35万亩。8日上午10点，记者来到璧山区大路街道高拱村，3辆前来拉菜的

货车整齐停靠在蔬菜基地旁，璧山新芽种植股份合作社理事长李华和村民们正忙着把一筐筐刚采收的蔬菜过磅、装车。

“近段时间，蔬菜长得不错，基地里的白菜、儿菜已开始大面积采收，市场供应有保障。”土生土长的璧山人李华2012年大学毕业后返乡创业种植蔬菜。2014年，他发起成立新芽种植股份合作社，引导农户以土地入股的方式加入合作社，推动蔬菜产业实现规模化发展。如今，合作社的蔬菜种植规模已达1400亩，覆盖璧山区5个镇街24个村和社区。

科技支撑有力，蔬菜稳产才有底气。“我们这块地里种的就是去年9月

谊模说，这些新品种的推广应用提高了璧山蔬菜生产效能，丰富了“菜篮子”。

为确保“菜篮子”产品产得出、运得走、供得上，璧山区在产销对接、畅通流通渠道上下足了功夫。“我们充分发挥璧山区农产品集散中心的作用，打通区外销路。同时，广泛发动大型企业、生鲜超市开展基地直采，每日基地直采生鲜蔬菜超15万斤。”璧山区商务委主任曾维波说。

在璧山这片充满希望的田野上，满满的“菜篮子”里装满了丰收的喜悦。聊起未来的打算，李华看了看地里绿油油的蔬菜说，“守稳好‘菜篮子’，让大家吃上放心菜，让乡亲们靠着种植蔬菜，钱包越来越鼓，日子越过越好”。（据《经济日报》）



璧北蔬菜基地（资料图片）



国内外要闻

14部门公布内外贸一体化试点地区名单

记者11日从商务部获悉，在地方自愿申报的基础上，经专家评审、向社会公示，商务部等14部门研究确定了内外贸一体化试点地区名单，包括北京市、上海市、江苏省、浙江省（含宁波市）、福建省（含厦门市）、湖南省、广东省（含深圳市）、重庆市、新疆维吾尔自治区。（据新华社）

落实“乙类乙管” 做好文旅业疫情防控通知发布

文化和旅游部办公厅11日发出关于落实新型冠状病毒感染“乙类乙管”做好文化和旅游行业疫情防控工作的通知。通知要求，各地文化和旅游行政部门要结合当地实际，制定实施“乙类乙管”后行业疫情防控措施和疫情严重时的防控措施，保障文化和旅游活动正常开展，人员有序流动。要指导公共文化单位、文化和旅游经营单位做好场所、活动的常态化疫情防控，科学佩戴口罩，做好清洁消毒和通风换气，降低病毒传播风险。（据人民网）

又一国家区域医疗中心落地重庆

1月10日，华中科技大学同济医学院附属协和医院重庆医院（以下简称“协和重庆医院”）暨国家区域医疗中心项目签约落地重庆，并于同日在两江新区启动建设。

据了解，该项目总投资45亿元，总建筑面积达38万平方米。一期规划床位1500张，计划2025年全面建成并投入使用。项目建成后，将全面复制华中科技大学附属协和医院1个“双一流”学科、10个国家重点项目（培育）学科和25个国家临床重点专科建设项目，逐步设置33个临床科室、8个辅助科室，配备医务人员2550名。（据《重庆日报》）